Kotelezo feladat az 5. gyakorlathoz.

A RelaX kornyezetbe toltsék fel a Relax_R_S.txt allomany tartalmat, majd vegyék az alabbi,
Feladat 1-ben szerepl6 els6 lekérdezést és irjak at SQL-be. Hozzanak létre egy GYAKSD nevil
tablat, aminek az adattartalma ugyanaz, mint az el6z6 lekérdezés eredménye.

Hataridd: a gyakorlat napjan 23:59

A kovetkez6 SQL utasitasokkal 1étre tudjak hozni az alabbi feladatokhoz sziikséges példatablakat.

CREATE TABLE R (A VARCHAR(10)

, B INTEGER, C INTEGER);
INSERT INTO R VALUES('X',1, 2);
INSERT INTO R VALUES('Y',2, 3);
INSERT INTO R VALUES('Y',3, 4);
INSERT INTO R VALUES('X',1, 5);
INSERT INTO R VALUES('Y',3, 5);
INSERT INTO R VALUES('X',4, 2);
INSERT INTO R VALUES('X',4, 4);

CREATE TABLE S (C INTEGER, D INTEGER) ;
INSERT INTO VALUES (2, 8)

S ;
INSERT INTO S VALUES (2, 15);
INSERT INTO S VALUES (3, 9);
INSERT INTO S VALUES (3, 14);
INSERT INTO S VALUES (4, 11);
INSERT INTO S VALUES (4, 17);
INSERT INTO S VALUES (2, 1);
INSERT INTO S VALUES (6, 20);

Feladat 1.

Tekintsiik a kovetkezo két relaciét: R(A,B,C) és S(C,D). Irjuk at az alabbi Kiterjesztett
relacios algebrai kifejezéseket SQL-be. Futtassuk is le az SQL utasitasokat a fenti tablakra.
v A; AVG(D) — av (6 B>=2 (R x S)) € Kotelezo feladat lekérdezése

1A (cav > 10(YaAve(D)->av(R X S)))
0 (ITa (orc=sc (R XS)))
ta(ITac(os =2(R)

8 (IMag (orc=scanp =1 (R X S)))
IMaA (R X (IIcR-TIc S))

Feladat 2

Tekintsiik az alabbi relaciéot (multihalmaz értelemben).

R(A,B,C): {(X,1,2), (Y,2,3), (Y,3,4), (X,1,5), (Y,3,5), (X,4,2), (X,4,4)}

A szokasos, tablazatos megjelenités igy nézne ki, a 1étrehozd SQL utasitast pedig lasd feljebb.

R (A, B, C)
A B C
X 1 2
Y 2 3
Y 3 4
X 1 5
Y 3 5
X 4 2
X 4 4

Adjuk meg a kovetkezo lekérdezések végeredményét:
(papiron szamoljunk, majd ellendrizziik a megfeleld SQL utasitas futtatdsaval)

YAAvG(C)(oB >=2R)



vaB,sumc)(R)

YA sum@),sumc)(R)
A [lag(oc>=4R)
3(I1as(os>=2 R))
vAsumE)(ITaB<c>E R)

Feladat 3.

Tekintsiik a kovetkezo két relaciét: R(A,B,C) és S(C,D). irjuk 4t az alabbi SQL utasitasokat
kiterjesztett relaciés algebraba.

SELECT A, AVG(D) FROM R, S WHERE R.B >=2 GROUP BY A;

SELECT A FROM R NATURAL JOIN S GROUP BY A HAVING AVG(S.D)>10;

SELECT DISTINCT A FROM R, S WHERE R.C = S.C;

SELECT A, C FROM R WHERE B = 2 ORDER BY A;

SELECT DISTINCT A, B FROM R WHERE C IN (SELECT C FROM S WHERE D=1) ;
SELECT A FROM R WHERE C NOT IN (SELECT C FROM S);

SELECT A FROM R WHERE NOT EXISTS (SELECT * FROM S WHERE R.C = S.C);

Feladat 4.
Tekintsiik a kovetkez6 két relaciot, majd adjuk meg az alabbi relacios algebrai lekérdezések
végeredményét, anélkiil, hogy atirnank azokat SQL-be.

R(A,B) S(B,C)

A C

AR |w|i~|m

WINO|INMN|O

wowinvINd oo
AN ODF

a) ma+B,A=AB*B(R)

b) me+1,c-1(S)

C) ‘EB,A(R)

d) te.c(S)

e) 5(R)

f) vsum@)(R)

9) yasum@)(R)

h) vB.ave(c)(S)

) ya(R)

1J) YAmax(c)(RS)

1K) ysum(E)(A+B->E A*A->F B*B>G(R))
) v sum(E)(Ta+B->E A*A->F 8*B->G(R))

Az alabbi feladatokhoz toltsiik fel az adatokat a Relax_4Tabla.txt fajlbol, és a lekérdezéseket
futtassuk a Relax feliileten és az Oracle adatbazisban is!

Feladat 5.

Adjuk meg osztalyonként a maximalis fizetésti dolgozokat. Egy osztalyon tobb dolgozonak is lehet
egyszerre maximalis a fizetése. Adjuk meg az osztaly azonositot, a dolgozd nevét és fizetését.
(oazon, dnév, fizetés)

(Adjuk meg a lekérdezést kiterjesztett relacios algebraban és SQL-ben.)



Feladat 6.

Adjuk meg azoknak a nevét, akik minden gyiimolcsot szeretnek. (név)

(Adjuk meg a lekérdezést kiterjesztett relaciés algebraban és SQL-ben és a megoldashoz
hasznaljunk csoportképzést és Gsszesitést.)

Feladat 7.
Adjuk meg a legrosszabbul keres6 fondk fizetését és fizetési kategoriajat. (Fizetés, Kategoria)
(Adjuk meg a lekérdezést kiterjesztett relacios algebraban és SQL-ben.)

Feladat 8.

Adjuk meg azokat a foglalkozasokat, amelyek csak egyetlen osztilyon fordulnak eld, és adjuk meg
hozzéjuk azt az osztalyt, ahol van ilyen foglalkozasu dolgozo. (Foglalkozas, Onév)

(Adjuk meg a lekérdezést kiterjesztett relacios algebraban és SQL-ben.)

Feladat 9.

Adjuk meg a kovetkez6 lekérdezést WITH utasitas segitségével, vagy nézettablak l1étrehozasaval.
Szamitsuk ki az atlagfizetést osztalyonként (oazon, oszt atlag), majd szamitsuk ki az Osszes
dolgozora vett atlag fizetést (atlag), végiil az el6zéek segitségével adjuk meg végeredményként
minden osztdlyra az osztily nevét, az atlagfizetést az osztalyon, az Osszes dolgozo atlagfizetését,
¢s az osztalyatlag ¢és a teljes atlag kozotti kiilonbséget. (onev, oszt_atlag, atlag, kulonbseg)
(Adjuk meg a lekérdezést kiterjesztett relacios algebraban és SQL-ben.)



